

扫晨报微信 看更快资讯 鲁中晨报官方微信



手机扫一扫 边聊边爆料

鲁中晨报热线爆料群群管理员二维码

奖金最低50元最高千元

新闻热线 3585000



天气预报 18日,多云转阴,南风短时北风2~3级,-6~4℃ / 19日,阴局部有零星小雪转多云,北风转西北风3~4级,-6~1℃ / 20日,晴间多云,西风2~3级增强至3~4级,-8~5℃ /



# 有心意有创意 节奏紧跟时事 开学第一课 从冬奥开始

开学第一天,凯瑞小学的老师装扮成老虎的卡通形象,欢迎学生们返校。

2月17日,淄博市中小学新学期正式开始,各学校组织了丰富多彩且充满意义的主题活动,不仅有“小老虎”来迎接学生返校,还有同学们带来的自己画的“冰墩墩”“雪容融”形象画。凯瑞小学的老师为学生准备了“开学红包”,红包里包含了对学生的祝福和糖果,让孩子进入学习状态的同时,也可以感受到家人般的温暖。



开学第一课,柳泉中学的学生们展示了他们获得的奖状。



凯瑞小学的学生们展示他们收到的“开学红包”。



开学第一课,祥瑞园小学开启了“助力‘五好城市’,我为淄博代言”为主题的活动。

## 欢迎形式有新意

“门口居然有可爱的老虎……”2月17日7点30分左右,张店区凯瑞小学的学生们在老师的指引下,有序走进校园。在凯瑞小学教学楼门口,老师们装扮成老虎的卡通形象,来欢迎学生们返校上课。同学们开心地和“老虎”打起了招呼。

五年级5班的老师房超,给班里的每名同学准备了“红包”。她提前把红包贴在了教室门口的展板上,等到课间的时候,让每名同学抽取一个红包,红包里面大多是对同学们新学期鼓励的话语和糖果。不过,在红包里也有大奖,比如免做一天语文作业等。

“这也是这个班的学生们在凯瑞小学的最后一个月,希望他们能开心快乐地度过这个学期,自己就想出了这样一个小游戏,和孩子互动的同时,也表达了对学生新学期的祝福。”房超告诉记者。

张店区实验小学开展了以“春”为主题的新学期开学仪式。在做好防护的前提下,孩子们满怀欣喜地回到校园。在老师的指导下,孩子们带上红灯笼、春联等“我们的节日——春节”主题小制作,相互表达新春祝福,体验春的气息,感受“春”的气息。

## 作业融入冬奥元素

2月17日上午8点左右,张店区凯瑞小学学生们正式开始开学第一课。在课堂上,老师和学生们交流了寒假作业的完成情况。在五年级8班,学生们根据自己观看冬奥会的感受,创作了一幅幅美术作品。

五年级8班学生于子豪告诉记者,自己一直在看冬奥会,奥运健儿拼搏的画面让他印象深刻,“寒假前老师布置了相关的实践作业,我就创作了一幅中国运动员在短道速滑比赛上冲刺的画面。也希望自己新学期和任子威一样,可以克服困难勇往直前。”

记者从凯瑞小学了解到,寒假里,学生们按照老师的要求,每天坚持体育锻炼,完成活动记录表,积极参加“2022年世界青少年冰雪艺术创新展演活动”,以绘画、书法和剪纸等方式展现冬奥会的场景,用自己的方式为北京冬奥会助威。

除了凯瑞小学,不少学校也根据情况,让学生们在寒假里观看冬奥赛事,了解冬奥会,感受奥运精神。

张店区科苑小学开展了“瑞虎迎春送吉祥 七彩集福助成长”活动。在“生龙活虎健康福”项目中,学生们每天坚持跳绳、仰卧起坐,积极参加体育锻炼,并以书画作品的形式为冬奥健儿们加油助威。通过此项活动,不仅锻炼了学生的身体,丰富了学生的寒假生活,更让学生在关注冬奥会的同时,感受奥运健儿努力拼搏的精神。

在淄博高新区实验小学,学校积极落实“双减”任务,鼓励学生们感受传统文化氛围,接触社会热点时事。基于此,学校开展了“我们的节日”“童心筑梦 相约冬奥”两个内容的作业,一年级诵读冬奥儿歌,二年级讲冬奥故事,三年级做冬奥手抄报,四年级、五年级写冬奥征文。全体学生共同学习《冬奥赋》,制作手工玩偶,录制视频为奥运健儿加油,令人振奋的冬奥精神让孩子们充满正能量。

张店区潘南小学教研组精心

设计了以“创意过寒假,不负好时光”为主题的特色寒假作业。孩子们利用假期与家人一起了解春节的习俗,并用拍照片、录视频、画一画、写一写的方式记录下来;搜集并与小伙伴交流有关北京冬奥会的资料,讲一个中国冬奥运动员的故事。学生积极参与,在体验中感受成长的快乐,既丰富了知识,增长了人生阅历,也为新学期吹响了嘹亮的号角。

## 这个寒假 劳动最美

寻访劳动模范,给劳动者们拜个年,我是志愿劳动者,我是家务劳动小能手……博山一中各班级纷纷掀起“投身劳动,展现最美身姿”的教育活动热潮。“这个寒假里,劳动者是最美的人,劳动是最美的身影!”在开学第一课上,同学们表达着自己的感受。

假期中,各班级特色鲜明的劳动教育活动轰轰烈烈地开展起来,活动也得到了家长的支持。

在家委会的组织下,同学们拜访了山东省五一劳动奖章获得者、中国琉璃艺术大师、全国最美职工、齐鲁大工匠孙云毅,拜访了淄博市劳动模范、淄博市“齐航最美志愿者”、淄博市区划地名专家库专家、淄博市优秀“五老”志愿者丁慎华,拜访了山东省先进工作者、全国“十一五”教育科研先进工作者、山东省优秀教师、山东省首届十大科研名师、山东省首届教书育人楷模、特殊需要儿童的爱心使者尹连春。劳模精神震撼着同学们的内心,这个寒假过得充实而有意义。

大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健 周文慧